
31 октября 2016г.                                                                                                                            г. Тула

                              

Председатель комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Тульской области по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе, рассмотрев материалы,
полученные в ходе осуществления государственного контроля за соблюдением
законодательства о рекламе, признал их достаточными для возбуждения
производства по делу.

УСТАНОВИЛ:

В оконном проеме магазина бытовой техники «Техаs», расположенного по адресу: г.
Тула, ул. Металлургов, д. 96, размещена рекламная информация следующего
содержания:

«0% рассрочка 0% кредит честная рассрочка».

Указанная информация адресована неопределенному кругу лиц, направлена на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке и, в силу статьи 3
Федерального Закона «О рекламе», является рекламой.

В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» реклама
банковских, страховых и иных финансовых услуг должна содержать
наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для индивидуального
предпринимателя - Ф.И.О.).

Согласно статье 23 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ)
гражданин вправе заниматься предпринимательской деятельностью без
образования юридического лица с момента государственной регистрации в
качестве индивидуального предпринимателя. При этом, исходя из содержания
статьи 19 ГК РФ, гражданин, зарегистрированный в качестве индивидуального
предпринимателя, выступает в гражданском обороте под своим именем,
включающем фамилию и собственное имя, а также отчество, если иное не
вытекает из закона или национального обычая.

В соответствии с частью 3 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» если
реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием
им и погашением кредита или займа, содержит хотя бы одно условие, влияющее
на его стоимость, такая реклама должна содержать все остальные условия,
определяющие полную стоимость кредита (займа), определяемую в соответствии
с Федеральным законом "О потребительском кредите (займе)", для заемщика и
влияющие на нее.

Пунктом 25 Постановления Пленума ВАС РФ от 08.10.2012 N 58"О некоторых
вопросах практики применения арбитражными судами Федерального закона "О
рекламе" установлено, что  если реклама услуг, связанных с предоставлением
кредита, пользованием им и погашением кредита, содержит хотя бы одно условие,
влияющее на его стоимость, эта реклама должна содержать все остальные
условия, определяющие фактическую стоимость кредита для заемщика и
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влияющие на нее, поскольку указание неполных сведений об условиях
предоставления кредита может привести к искажению сути рекламируемой
банковской услуги и ввести в заблуждение потребителей, имеющих намерение ею
воспользоваться.

К условиям, влияющим на стоимость кредита, в частности, могут относиться
условия о размере процентной ставки, сумме и сроке кредита, платежах и
комиссиях по кредитным операциям, а также о дополнительных расходах
заемщика, связанных с получением кредита (по страхованию рисков, в том числе
жизни, здоровья потенциального заемщика, нотариальному заверению
документов, предоставлению обеспечения по кредитному договору, оценке
имущества, передаваемого в залог, и др.).

Из вышеизложенного следует, что реклама «0% рассрочка 0% кредит честная
рассрочка» в нарушение части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» не
содержит наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для
индивидуального предпринимателя - Ф.И.О.); содержит процентную ставку, но, в
нарушение части 3 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», не содержит все
остальные условия, определяющие полную стоимость займа.

На основании частей 6, 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе»
ответственность за вышеуказанные нарушения несут рекламодатель и
рекламораспространитель, в данном случае - индивидуальный предприниматель
Дмитриева С.Н.

С учетом вышеизложенного и  в соответствии с пунктами 20, 21 Правил 
рассмотрения  антимонопольным  органом дел, возбуждённых по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных
постановлением Правительства № 508 от 17.08.2006г.

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Возбудить производство по делу № 02-03/96-2016 по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе.

      2. Признать участвующими в деле лицами, в действиях которых содержатся
признаки нарушения законодательства о рекламе – индивидуального
предпринимателя Дмитриеву С.Н.

      3. Назначить дело №  02-03/96-2016 к рассмотрению на 10 часов 30 минут 17
ноября  2016 года  по адресу: г. Тула, ул. Жаворонкова, д. 2, к. 40.

    4. Индивидуальному предпринимателю Дмитриевой С.Н. представить в срок до 21
ноября  2016 года  следующие документы и информацию:

4.1. Документы, на основании которых осуществляется предпринимательская
деятельность (Свидетельства, др.).

4.2. Копии документов, на основании которых индивидуальный предприниматель
Дмитриева С.Н., пользуются и распоряжаются помещением, расположенном по
адресу: г. Тула, ул. Металлургов, д. 96.



4.3. Наименование, ИНН юридического лица и/или Ф.И.О., ИНН индивидуального
предпринимателя, оказывающего в магазине бытовой техники «Техаs» финансовую
услугу – «кредит».

4.4. Перечень условий, определяющих полную стоимость при выдаче кредита,
указанного в рекламе «0% рассрочка 0% кредит честная рассрочка».

4.5. Письменное объяснение по признакам нарушений требований частей 1, 3
статьи 28 Федерального закона «О рекламе».

 

Непредставление в антимонопольный орган сведений (информации), либо
представление заведомо недостоверных сведений влечет административную
ответственность в соответствии с частью 6 статьи 19.8 Кодекса РФ об
административных правонарушениях.

 

Явка лиц, в отношении которых возбуждено производство по делу, для участия в
рассмотрении дела по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, а также их законных представителей обязательна.

 

Примечание:

1. С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной
антимонопольной службы по Тульской области, контактный телефон 33-14-97,
33-14-98, 36-49-58.

2. Полномочия сторон должны быть подтверждены соответствующими
документами.

3. Копии документов, представленные для приобщения к материалам дела и не
заверенные нотариально, должны быть заверены подписью уполномоченного
лица и скреплены печатью юридического лица.

4. Информация, составляющая в соответствии с Федеральным законом «О
коммерческой тайне» коммерческую тайну, должна иметь гриф
«Коммерческая тайна» с указанием ее обладателя (для юридических лиц –
полное наименование и место нахождения, для индивидуальных
предпринимателей – фамилия, имя, отчество гражданина, являющегося
индивидуальным предпринимателем, и место жительства).

5. В соответствии со статьей 34 Федерального закона «О рекламе»
индивидуальные предприниматели, юридические лица и их руководители
обязаны представлять в антимонопольный орган информацию, необходимую
для осуществления им полномочий  по государственному контролю за
соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе.


